

Отзыв

**на автореферат диссертации Икромова Махмадуло Курбоновича на тему
«Оптимизация хирургического лечения юношеской ангиофибромы
основания черепа» на соискание учёной степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.12-онкология**

В настоящее время, несмотря на множество проводимых исследований и предлагаемых методов лечения, юношеская ангиофиброма основания черепа (ЮАОЧ), остаётся наиболее проблемной и нерешённой патологией в современной оториноларингологии. Трудности в решении данной проблемы обусловлены как отсутствием этиопатогенетической терапии, так и выбором хирургического лечения.

Из-за ангиоматозности опухоли борьба с интраоперационным выраженным кровотечением остаётся сложной задачей хирурга. Последнее десятилетие в связи с появлением высокотехнологичного инновационного медицинского оборудования перед удалением опухоли проводят суперселиктивную эмболизацию сосудов бассейна наружной сонной артерии. В регионах, где ещё не приспособились к условиям рыночной экономики, из-за дефицита собственных финансовых средств закупка дорогостоящего медицинского оборудования затруднена. В связи с этим, поиск альтернативных, малозатратных и эффективных методов тактики хирургического лечения ЮАОЧ в регионах с ограниченными экономическими ресурсами остаётся актуальным.

Учитывая вышеизложенное, автор перед собой поставил цель разработать оптимальную тактику хирургического лечения ЮАОЧ, обеспечивающую хороший обзор операционного поля и радикальное удаление опухоли в условиях ограниченных экономических ресурсов. Решением данной проблемы может стать рецензируемая работа, что является свидетельством своевременности и необходимости избранной темы.

Цель данного научного исследования сформулирована ясно и чётко. Задачи, поставленные автором, раскрывают пути решения данной проблемы. Научная новизна данной работы не вызывает сомнений.

Полученные результаты основаны на патогенетически обоснованном применении комплекса лечебных мероприятий при ЮАОЧ, позволяющего провести восстановление быстрее и сокращению рецидивирования заболевания, чем при традиционном лечении. Полученные данные дают возможность улучшить методы диагностики и лечения пациентов с ЮАОЧ и провести полноценную реабилитацию данного контингента больных.

Автореферат диссертационной работы Икромова М.К. является логически завершённым и законченным научным трудом. Материал, содержащийся в работе, достоверен и грамотно обработан. Данная диссертационная работа является научным трудом, выполненным автором единолично, в котором содержится новое решение актуальной задачи хирургического лечения ЮАОЧ. Достигнута конечная цель исследования - оптимизация хирургического лечения ЮАОЧ в условия ограниченных ресурсов здравоохранения. Диссертационная работа по своей актуальности, научной новизне, практической значимости и реализации результатов отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор достоин присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук.

Директор ГУ «Республиканский научно-практический центр оториноларингологии»,
главный внештатный
оториноларинголог
Министерства здравоохранения
Республики Беларусь,
кандидат медицинских наук



Н.И.Гребень

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:

Старший инспектор
по кадрам

[Handwritten signature of the senior inspector over the stamp]